

FRUTA ESPAÑOLA, A INGLATERRA

VALENCIA, 5. (CIFRA).—Doce aviones "Dakota", ingleses, cargados uno con 7.000 kilos de uva moscatel, y otro con 6.300 kilos de la misma fruta, salieron de Manises, y según noticias recibidas, la uva valenciana se ha vendido inmediatamente en la capital británica.



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de los J. O. N. S.

GRANADA.—Viernes, 6 de agosto de 1948.

Año XIV.—Núm. 4.418.—Ejemplar. 0'50

LECTOR: Si todavía
no es usted cliente de

MOISES

lo será en cuan-
to visite sus
Grandes Almacenes de Tejidos

Con amplio espíritu cristiano ha sido resuelto el problema penitenciario

Declaraciones del ministro de Justicia, camarada Fernández Cuesta

MADRID, 5. (CIFRA).—El ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, ha hecho las siguientes declaraciones respecto a la labor que en el aspecto penitenciario desarrolla el Estado español:

VENDRÁN A ESPAÑA QUINCE MIL NIÑOS CENTROEUROPEOS

MADRID, 5. (CIFRA).—Quince mil niños centroeuropeos, víctimas de la guerra, vendrán a España a reponer sus fuerzas espirituales y físicas y con el objeto de que aquellas regiones se descongestionen. Estos niños vivirán durante seis meses en hogares españoles. Llegarán a mediados del próximo octubre, en grupos de mil cada quince días.

"Al hacer el resumen de las tareas realizadas el año último, en lo que a los penados se refiere, tenemos que resaltar que la Justicia española ha reafirmado su prestigio al resolver definitivamente el problema penitenciario sin menoscabo de la misma, pero, a la vez con amplio espíritu cristiano. Primero, aplicando la ley con severidad y energía, y, después, con las disposiciones generosas del Jefe del Estado que han venido a dar la oportunidad plena a los reclusos para que puedan disminuir el tiempo de su condena, anticipando su completa liberación por medio del sistema de redención de penas por el trabajo, a más de la libertad condicional y anticipada de que también se benefician los reclusos que por su laboriosidad y buena conducta lo merecen."

El derecho al trabajo y el deber de trabajar que todo español tiene es doctrina que no podía dejar de aplicarse a los presos españoles, y así, en los talleres penitenciarios los penados disfrutan de la misma legislación social que los obreros libres, en todo aquello que le permita la situación jurídica del que es su privado de libertad.

La protección social que el Estado español ofrece a los trabajadores se aplica en la misma medida a los presos, como prueba del interés que se muestra para considerar a éstos como seres humanos que se trata de recuperar para la sociedad y para la Patria en el menor tiempo posible.

Pero hay más en esta atención mostrada hacia los penados: los reclusos trabajadores, no solamente disfrutan ya del jornal que tenga cualquier obrero libre en la localidad donde residan, así como cuanto se refiere a los servicios.

(Pasa a pág. 8.)

LA XIV OLIMPIADA



LONDRES.—Atletas españoles que toman parte en los Juegos Olímpicos cambian impresiones en el Campamento. (Fot. P.A.)

La Gran Cruz de Alfonso el Sabio, a D. Enrique Larreta

SE LA IMPUSO EL MINISTRO DE EDUCACIÓN NACIONAL

MADRID, 5. (CIFRA).—En el salón Goya, del ministerio de Educación Nacional, se ha celebrado esta mañana el acto de imponer la Gran Cruz de Alfonso el Sabio al sabio escritor argentino, don Enrique Larreta. Asistieron el ministro de Educación Nacional, señor Pérez Martín; subsecretario del departamento, señor Rubio; director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Ferreiro; director general de Cinematografía y Teatro, señor García Espina y otras personalidades.

El ministro de Educación Nacional, pronunció un discurso en el que hizo el ofrecimiento de estas insignias y trazó una semblanza biográfica del señor Larreta.

Seguidamente se impuso la Gran Cruz y la banda de Alfonso el Sabio. El señor Larreta contestó con unas palabras en las que dijo que tenía el placer y el honor de dar otra vez las gracias a S.E. el Jefe del Estado y al ministro de Educación Nacional esta vez por una distinción que es como el resumen de la generosidad con que ha sido recibido en España. "Se me dice que todo esto se hace en señal de gratitud, que es tanto más noble cuanto más insignificantes los motivos que la inspiran. No he hecho más que seguir la voz de mi propia sangre. Soy yo quien debe mucho a este país, porque ¿qué sería de mi obra, sin la inspiración de España?" Terminó reiterando las gracias y dio finalmente un viva a España que fue contestado

FESTIVIDAD DE SAN IGNACIO DE LOYOLA



LOYOLA.—Un aspecto de la procesión de San Ignacio, presidida por el presidente de las Cortes del Reino, don Esteban Bilbao, y por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arlao, con otras personalidades. (Fot. FERRER).

Ejercicios Espirituales en Loyola



LOYOLA (Arzobispado).—Como uno de los actos de los Ejercicios Espirituales recientemente celebrados, cabe destacar esta recitación escenificada, a modo de auto sacramental. (Fot. FERRER).

Se pide que comparezca Wallace ante la Comisión de actividades antinorteamericanas

Prosigue en EE. UU. la redada de comunistas

WASHINGTON, 5. (EFE).—En los círculos políticos de esta capital ha causado sensación la noticia de que Carl E. Mundt, miembro de la Cámara de Representantes y vicepresidente de la Comisión de la misma para las actividades antinorteamericanas, ha pedido que comparezca ante dicha Comisión el ex vicepresidente de los Estados Unidos, Henry Wallace. En los círculos del partido progresista se guarda reserva absoluta. Se espera una declaración de Wallace sobre el particular.

CAMPANA DEL PARTIDO COMUNISTA

NUEVA YORK, 5. (EFE).—El partido comunista, que asegura tener más de sesenta mil afiliados en los Estados Unidos, ha lanzado una campaña para reclutar "cientos de miles de obreros norteamericanos".

Esta campaña se ha anunciado en la XIV convención del partido. Se declaró en ella que actualmente el partido tiene 1.700 centros, 200 ramas profesionales y otros doscientos centros de estudiantes y de jóvenes en general. En la convención se ha aprobado una resolución en la que se condena las audiencias sobre espionaje que se llevan a cabo en Washington, con el fin—según ellos— de distraer la atención del público de las dificultades con que se enfrenta el actual Gobierno.

"VISITA DE BUENA VOLUNTAD"

CUARENTA HOMBRES DE NEGOCIOS INGLESES VENDRÁN A ESPAÑA

CARDIFF, 5. (CIFRA).—Un grupo de cuarenta hombres de negocios galeses, encabezado por el alcalde de Cardiff, Mr. Robinson, realizará a primeros del mes próximo una visita "de buena voluntad" a España y Portugal. Además de Madrid y Lisboa, los viajeros británicos visitarán Bilbao.

CIRUELAS, A FRANCIA PARÍS, 5. (EFE).—En cumplimiento del acuerdo comercial franco-español de mayo último, ha sido abierto un contingente de importación de dos mil toneladas de ciruelas de España.

EL POSTE EN LA BOCA

Por WENCESLAO FERNANDEZ-FLOREZ

El día en que los pasaportes se llenan con referencias más eficaces que estas de "bono, regular"; "estatura, regular", etc., quizás se incluya en ellos el dato de si el individuo fuma puros o no fuma puros, porque tiene una reveladora y apretada relación con el carácter.

El cigarro puro cuenta con grandes apasionados y con intolerantes enemigos. De fumar cigarros puros a no fumarlos va un cambio de posición ante la vida. Pocas veces se fuma un puro con sencillez. Un cigarrillo se enciende mezquinalmente, se le arroja muchas veces después de las primeras chupadas, se le abandona sobre un cenícola sin volver a acordarse de él. Con un puro jamás se hace nada parecido. El humor es siempre una tenaz y decisiva preocupación que ya comienza en la elección del sitio donde debe guardarse. Resulta necesario vigilar el recipiente. ¿Es mejor el cristal? ¿Es mejor la madera? Y, en este caso, ¿qué clase de madera? Debe evitarse que existan en la proximidad de los puros sustancias olores que puedan impregnarlos; de-

be vigilarse como algo esencial la hidrometría del ambiente. El puro necesita cierta cantidad de agua en la atmósfera; ni mucho, ni poco. No es más que un rollo de hojas muertas; pero tiene exigencias de suerte vivo.

Abrir la puerta por la que se ha de succionar el humo resulta una operación importante. Algunos caballeros prefieren morderlos; pero casi ningún fumador va desprovisto de chismecillos adecuados a ese acto. La suma de tantos útiles recordaría los que contienen las vitrinas de los cirujanos. Unos, cortan circularmente; otros, triangularmente; éstos son como estiletes que se hunden en la médula del cilindro; en otros casos, se supone que la fumar es la incisión de una navajita.

Y luego hay que encenderlos, lo que no se puede hacer ni con maña, ni con carillas, ni con llamas de gasolina, sino con otros combustibles más o menos extraños y según preferencias individuales. El

CUPÓN PRO CIEGOS MU. 4. 090

Aportaciones para viviendas ultrabaratas

Suscripción popular que se destinaba a un nombramiento al Gobernador civil y Jefe provincial, y que, por disposición de este, será empleada en la construcción de viviendas ultrabaratas:

Recaudado en el Ayuntamiento, suma anterior, 73.977'25 pesetas.

Pueblo de Guadix. — Ayuntamiento, 500; Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, 100; don José Vega García, 25; don José María Gómez Díaz, 5; don López Martínez Jiménez, 250; don Rafael Sánchez Muñoz, 3; don Miguel Hernández, 5; don José López Velasco, 5; don Enrique Hernández Pueras, 5; don Segundo Vázquez Ramos, 5; don José Robles Robles, 5; don Aurelio Rodríguez Alice, 5; don Pedro Santos Ramos, 5; don José López Carrero, 5; don Juan Arias Segura, 5; don Luis Martínez García, 5; don Torcuato Gómez García, 5; don José García Sánchez, 5; don Juan García Moreno, 5; don José García Moreno, 5; don Luis García Moreno, 5; don José Moreno Jiménez, 5; don José Orlando Morales, 1; don Julio Utrera Peñalva, 1; don Antonio Oches Varón, 2; don José Muriel Martínez, 1; don Ramón Lechuga Salvador, 5; don Avelino Miranda Cáparra, 5; doña Francisca Casas Herrera, 5; don Manuel Jiménez Junquer, 5; don Cecilio Troyano Campaña, 5; don Antonio Zurita Sánchez, 5; don Ramón Sierra Hernández, 5; don Loreto Ruiz Martínez, 5; doña Concepción Jiménez Sánchez, 250; don Manuel Oviedo Rodríguez, 5; don Adolfo Herrero Leal, 5; don Manuel Hurtado Caro, 5; don Manuel Rivas Vilchez, 5; viuda de Juan de Dios Benítez, 2; don Rafael Sánchez Gámez, 2; don Manuel García Sánchez, 5; don Tor-

cuso Gámez, 1; don Angel Hernández Campos, 1; don Buenaventura Fernández, 5; don Eusebio Aguilera Reyes, 1; don José Ortiz Pedrosa, 1; hijos de Jesús Beas, 2; don Antonio Pérez Raya, 5; don Jesús Horcas Aguayo, 1; don Agustín Hernández Hidalgo, 2; don Torcuato Mediádea Mediádea, 3; don Antonio Ledesma Salvador, 3; don Tomás Hernández Porcel, 5; don José Antonio Ortiz, 2; don Cristóbal Cerdán Sánchez, 3; don Julian García Sánchez, 5; don Ramón Valero García, 3; don José Pérez López, 2; don Rafael Martínez Romero, 3; don José López González, 5; don Manolo Ruiz Ochoa, 1; don José Amezcua Herrera, 4; don Antonio Bujes Jiménez, 1; don Joaquín Ochoa Varón, 2; don Baldomero Fernández López, 5; don Antonio Sierra Mediádea, 3; don José Mediádea Calpena, 3; don José Jofre López, 5; don Joaquín Vera Contreras, 2; don José Jiménez Martínez, 2; don Carlos Revuelta Lozano, 2; don Francisco Valverde Ruiz, 5; don Pedro Valverde Sierra, 2; don José Hernández Pueras, 5; don José Gómez Hernández, 2; don Fernando Cañas Romero, 5; don José Bocanegra Capovas, 5; don Jesús Castillo Hernández, 2; don Eloy Jiménez Rodríguez, 3; don José Mediádea Mediádea, 3; don Patricio Lozano Lozano, 3; don Jesús Lozano, 2; don Luis Martínez García, 5; don Luis López Q. Rodríguez, 2; don Carlos Asenjo Sedano, 1; don José Ruiz Martínez, 3; don Lorenzo Insa Puig, 3; don Mariano Pérez Ruiz, 2; don Amiyaldo Pérez Ruiz, 2; don Antonio Huertas Meza, 2; don José Ollé García, 1; don Rafael Montes Diaz, 5; don Manuel Vidal Ubeiro, 5; don Joaquín Leyva León, 2; don Luis Matías Matías, 3; don Francisco Sánchez Cascales, 5; don José López Raya, 3; doña Aurora Onleya Arroyo, 3; don Manuel Castro Fernández, 2; doña Adela Fajardo García, 5; don Miguel Escor Fernández, 3; don Pedro Pineda Cantón, 1; don Juan Delgado Roquer, 5; don José Tamames Martínez, 2; don Óscar Sánchez Sánchez, 5; doña Asunción Casas Casas, 2; don Manuel Ruiz Pedrosa, 5; don Ramón Rodríguez Ruiz, 1; don Rosendo Peinado Hernández, 5; doña Elvira Sierra Fernández, 4; don Abelardo Fuentes Muñoz, 5; don Gregorio Fuentes Iborra, 5; don Antonio Pérez Medina, 2; don Jesús Pulido Ortiz, 5; don Florián López Abellán, 5; don Teodoro Montes Díaz, 1; don Félix Pérez Navarro, 1; don José Muñoz de Diego, 2; don José Núñez Balboa, 1; don Torcuato Pérez Ruiz, 1; don Antonio Hernández Arguedas, 5; don Luis Asenjo Sedano, 1; don Aureliano Sánchez Vera, 2; don Antonio Pérez Sánchez, 2; don José Aranda Ocaña, 3; don José B. Muñoz Ruiz, 5; don Heliodoro Cortés Rodríguez, 5; don Luis Muriel Franco, 5; don Juan Antonio Ruiz Frerón, 5; don Fernando Valverde Sánchez, 5; don Manuel Salmerón Medina, 2; don Manuel Ruiz Torres, 2; don Julian González Hernández, 5; don Manuel Aparicio Hidalgo, 2; don Antonio Martínez Mediádea, 2; don Antonio Hernández Padilla, 2; don Manuel Hernández Lezcano, 2; don Antonio Plaza García, 2; don Miguel Morales Pérez, 2; don Luis Parra Navarro, 2; don Antonio Garrido Requena, 2; don Juan Fernández Morillas, 2; don José María Ruiz López, 2; don Eugenio Ramírez Expósito, 2; don Antonio Urien Fernández, 2. B.I.M., 74.034'25.

F.E.T. y de
la) J.O.N.-S.

C. N. S.

Hermandad de Labradores. Hoy continuarán dándose los viajes para la retirada del ejército de Chile correspondiente a lo asignado al cultivo de trigo en Segadio, a los afiliados de esta Hermandad que posean el número de petición entre el 1 y el 100, ambos inclusive.

ENSEÑANZA Y EDUCACIÓN

EDUCACIÓN Y ENSEÑANZA

Facultad de Medicina. — Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la orden ministerial de primero de febrero de 1947 ("B.O." del 11) se hace público que el programa para la práctica del primer ejercicio en las oposiciones a una plaza de profesor adjunto, adscrito al grupo undécimo (Obstetricia y Ginecología) anuncianada en el "B.O. del Estado" de 19 de mayo pasado, se encuentra expuesto al público desde hoy en la secretaría de esta Facultad, siendole para el comienzo de los ejercicios, para el día 21 del actual, a las diez de la mañana, en la cátedra de Obstetricia.

Recaudado en la Diputación provincial, 16.338'65 pesetas.

En el Colegio Oficial de Farmacéuticos, 8.380'90 pesetas.

Total general y sigue, 29.617'60 pesetas.

EL TIEMPO AUMENTA EL CALOR EN EL SUR DE ESPAÑA

MADRID, 5 (CIFRA). — La temperatura ha descendido ligeramente durante el día de ayer en la mitad septentrional de España y ha subido un poco en la meridional. Se han registrado lluvias en Galicia, y tormentas en Vascongadas y Cataluña. Hubo nubes en Lugo y Viloria. En el resto de la Península, buen tiempo despejado.

Tiempo probable: No se esperan variedades notables del tiempo.

Aviso especial para barcos pesqueros y navegación de cabotaje: Entre el Cantábrico e Irlanda, vientos algo intensos del Suroeste. Nubosidad creciente.

Temperaturas extremas: Máxima de 37 grados, en Murcia; mínima de 11, en León.

AUMENTA EL CALOR EN SEVILLA

SEVILLA, 5 (CIFRA). — Otra vez ha vuelto a subir el termómetro después de dos días de temperatura relativamente tolerable. A las doce horas de hoy el termómetro marca 47'5 grados al sol, y 36'9 a la sombra.

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 35'2 grados a las 15'30 horas; mínima, 16'8 a las 7'15; presión atmosférica, 904'3 milibares; recorrido del viento en las veinticuatro horas, 130 kilómetros; salió el sol a las 6'24; se pone a las 20'17 horas.

Usted DEBE SABER QUE...

...el próximo día 16 terminará el plazo para que los interventores de fondos puedan presentar alegaciones en la colocación escatofinal.

...también terminará el día 15 el plazo para las entregas a cuenta de cupo de compensación municipal.

...el próximo día 30 terminará el plazo para formular reclamaciones relativas a incidencias surgidas con motivo de las reservas de aceite.

...también terminará el plazo en dicha fecha para las declaraciones de cosecha de legumbres en general. Las faltas de veracidad serán sancionadas por la Fiscalía de Tasas.

...el "Boletín Oficial del Estado" publica la relación de los opositores a ingreso en la Escuela General de Policía.

...en dicho periódico oficial se publicó también una Circular de la Comisaría general de Abastecimientos, regulando la distribución y venta de pescado fresco y sus industrializaciones.

AUDIENCIA SÉNALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo civil.—Causa por interdicto del Juzgado de Andújar; apelante, don Carlos Barberán apelado, don Luis Dávila Ponce de León Blanes. Abogado, señor Valdés Casas; procurador, señor Vich.

—Causa por interdicto del Juzgado de Alburquerque; apelante, don Fausto García Moreno; apelada doña María Mezoua Rodríguez. Procuradores, señores Casares y Valdés Casas.

—En Barcelona fue descubierto un "complot" para atentar contra la vida de la esposa del señor Portela Valladares.

—A consecuencia de la rotura de un síntesis cuando el "Mastro", de Madrid, en el trayecto comprendido entre la gondola de Atocha y la Red de San Luis. La alarmó fué grande, pero no hubo que lamentar desgracias personales.

Nombra el Consejo municipal de Nápoles ciudadano de honor a Benito Musolini.

CAÍDAS

En el Hospital fueron asistidos, a consecuencia de caídas casuales, Antonio Ramírez, de dieciocho años; Agustino Molina Hidalgo, de nueve, y Mercedes Medina Granados, de ochenta.

RINAS

El niño Francisco Arcos Vizcaíno, de doce años, fue asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la articulación, a consecuencia de un mordisco que le propinó su hijo, Maikel Alejo Anaya, de cuarenta y seis años, vecino de Sierra Elvira, fué asistido de varias lesiones en la cabeza en un brazo causadas en cítricos.

QUEMADURAS

En el Hospital fué curado de quemaduras leves el niño de seis años José Villalobos Gómez.

DE ESTE TIEMPO SECRETO Y VOCES

Por ANTONIO JOSE HERNANDEZ NAVARRO

Sigue sin conocerse lo tratado en las conversaciones de Moscú.

HAN pasado ya tres o cuatro días y seguimos sin saber nada de lo acordado en Moscú. Salvo la sonriente expresión de los representantes occidentales al salir de la entrevista con Stalin cosa que nada significa, pues,

detrás de la mejor sonrisa puede andar la más grave procesión: nadie nos permite adivinar ni suponer lo que ha sucedido en el Kremlin ni la reacción de las tres potencias referidas. Ni Derecho, a equivocarse, brinda extremo que entrega a Europa, atada de pies y manos, a la ambición imperialista de Rusia. Las conversaciones de Moscú no ponen un secreto para el mundo, pero las intenciones auténticas de Rusia, secretas siempre, siempre han sido un secreto a voces.

Sociedad

Durante este mes de agosto, DR. JOSE ESTEBAN NAVARRO tendrá su consulta de enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA, todas las mañanas, de 10 a 1, en su domicilio, calle del Pino, 4.

ECONOMÍA Y FINANZAS Ligero aumento de la circulación fiduciaria

MADRID, 5 (CIFRA). — Aunque todavía no se tengan datos oficiales puede adelantarse que en el mes de julio merecerá un aumento en la circulación fiduciaria como consecuencia de la mayor cantidad de dinero que se al mercadeo todos los días en esta época, para atender principalmente a los gastos derivados de la recolección. El aumento de circulación fiduciaria en julio se estima que será unos 400 millones de pesetas, con lo que se estará aproximadamente en los 25.000 millones de pesetas, cifra que está todavía muy por bajo de la circulación registrada el 31 de diciembre de 1947, en que se llegó a la de 26.014 millones de pesetas.

UN CUARTO DE SIGLO ATRÁS

DIAS 6 DE AGOSTO DE 1923

En Bilbao se produjo una manifestación de mujeres madres en favor de OIDO, NARIZ y GARGANTA, todas las mañanas, de 10 a 1, en su domicilio, calle del Pino, 4.

SUCESOS

HERIDO GRAVE POR UNA COCHERA

En el Hospital fué asistido de siete años Manuel Márquez Vallejo, vecino de Corrales de Guadix, que presuntamente herido contusa en la frente con fractura del hueso, a consecuencia de la caída de una cochera.

El doctor García Requena, que practicó la traqueotomía, estuvo su estado de grave.

EDUCACIÓN

En el Hospital fueron asistidos, a consecuencia de caídas casuales, Antonio Ramírez, de dieciocho años; Agustino Molina Hidalgo, de nueve, y Mercedes Medina Granados, de ochenta.

RINAS

El niño Francisco Arcos Vizcaíno, de doce años, fue asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la articulación, a consecuencia de un mordisco que le propinó su hijo, Maikel Alejo Anaya, de cuarenta y seis años, vecino de Sierra Elvira, fué asistido de varias lesiones en la cabeza en un brazo causadas en cítricos.

QUEMADURAS

En el Hospital fué curado de quemaduras leves el niño de seis años José Villalobos Gómez.

NIRASTRO DE HERNIA

Experimenta gran alegría quien sin bragueros de hierro, tirantes, vendajes, resortes, etcétera,

ve desaparecer su hernia del tamaño del puño y aún mayor de modo que no deja rastro ni al toser ni con el mayor esfuerzo. El novísimo invento ADMINICULO HERNIAS original,

paquetito que se lleva sin darse cuenta.

(Patente de Inventor 153251). Consulte al médico. (C. O. S. 8077).

AVISO: Visita en GRANADA, lunes, 9, de diez a una. Consultorio Dr. Francisco Tello, calle Hornos Espadero, 12 y 15. En MÁLAGA, viernes, 13, de diez a una. Consultorio Dr. R. Juli, calle Carreritas, 61. Segundo su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico)
Balmes, 104.-Barcelona

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: Oficinas, 10
TELÉFONO: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, n.º 76

Precios de suscripción

GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 3450.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

**AYER EN LA
CAPITAL****Celo municipal**

Nos satisface, ya qué negarla, ver cómo nuestra primera autoridad municipal no se desentiende de las quejas de la calle o del vecindario, que nosotros venimos recogiendo, diariamente, en esta glosa.

Un día denunciamos la falta de agua en determinada barriada; otro, las correrías nocturnas de los ciclistas, que se lanzan a toda máquina y sin jaros que acusen su paso, por todas las calles, como si la ciudad toda fuese un inmenso velódromo dedicado exclusivamente a ellos, y, por último, hemos registrado también la caída de la hoja de los árboles que pueblan y adórnzan las calles y plazas de Granada, por considerarla demasiado prematura. Es más, no faltó quien nos dijera que el anticipado otoño de los árboles granadinos se debía a la falta de agua; concretamente, a que no se regaban, y desechamos la concepción de absurda.

Pues bien, la Alcaldía ha atendido una por una todas nuestras quejas, y con celo ejemplar, digno del mayor entusiasmo, ha tratado de subsanarlas y las está subsanando por medio de sus técnicos y empleados. El agua ya no faltó en la barriada de San Isidro; los émulos de los Cañardó, Languica y tantos otros "ases" de la bicicleta, son "cazados" en plena carrera por una brigadilla especial de la Policía Urbana, que "frena" sus impulsos pedáneos, haciendoles entrar en razón, y, finalmente, por el ingeniero jefe de parques y jardines del Municipio hemos sabido que a los árboles no se les cae la hoja por falta de agua —el caso que se riegan con exceso—. Ano que son las orugas —un insecto letoso que los ataca— la causa de su reyez prematura. Y ha empezado la fumigación de los bosques de la Alhambra y, seguidamente, comenzará la de los árboles de la capital, para acabar de una vez con esta plaga.

Estamos, pues, de enhorabuena, al ver que nuestras quejas, recogidas en la calle, no se pierden en el vacío. Por el contrario, nuestra primera autoridad municipal las atiende como debe, y esto nos saca alegría y estimula a seguir laborando por la ciudad.

Distribución de un millón de pares de calzado de tipo nacional

MADRID, 5 (CIPRA). — Ha comenzado la distribución de un millón de pares de calzado de tipo nacional, por los establecimientos expendedores del ramo. Esta nueva distribución de calzado, que es la tercera, presenta con respecto a las anteriores, una novedad, aparte de una mayor cantidad de pares, que entre éstos hay cuatrocientos mil de suela de goma.

Frente a la crisis desintegradora que vive la economía española, con vocación unificadora, al camino de todos para marchar uniendo, en Cristo, Uno, por la Patria, Una, a la Cristiandad, Una. (28-29 agosto: Peregrinación de la Juventud a Santiago).

Otra vez se habla de Kerenski, el viejo político ruso**RETABLO DE LA EXTRAPOLIA**

NOTA COMICA



En el Japón es casi descomunal el reuma. Los nipones se liberan de esta enfermedad, principalmente, por no hacer consumo excesivo del tabaco ni del alcohol.

La mosca común produce al volar la nota musical "fa"; es decir, sus alas vibran 335 veces por segundo.

Las abejas dan la nota "la", o lo que es igual, sus alas efectúan 440 vibraciones en el mismo espacio de tiempo.

Las esposas de los personajes de Siam se cortan el cabello de tal modo, que llevan los pilos materialmente de punta. Por lo general no se dejan crecer el pelo más de tres centímetros y medio.

MUNDO PINTORESCO

En algunos cantones de Sutza los entierros, tanto de ricos como de pobres, cortan a cargo de la población. Cada Estado de Canadá paga los gastos del sepelio, incluso los funerales y el féretro.

La ballena y el elefante son los dos únicos animales cuyo cerebro pesa más que el del hombre.

En un hospital de Nueva York se ha presentado un individuo completamente idiota que, no obstante su defecto, es un calculador matemático de lo más notable que pueda darse. Tiene veinticinco años y es de buena constitución física, pero mentalmente es un desequilibrado.

En presencia de los médicos multiplicó y restó cantidades de tres, cuatro, cinco y hasta seis cifras con gran facilidad y perfecta exactitud.

El sonido de una campana que en tierra sólo se oiga desde cierto cuarenta metros de distancia, dentro del agua puede oírse desde catorce kilómetros.

Turquía es el único país del mundo donde los campilleros y servicio sanitario del ejército no llevan como distintivo la cruz roja.

Para evitar susceptibilidades entre la tropa, en lugar de la cruz llevan una media luna roja.

JEROGLIFICO



EL VAHO LO PUEDE...
(La solución, mañana).

Solución al anterior: ¡Pide muchas pescadas por la habitación!

LA TRASPASA EN MIL

NOTAS, AVISOS, COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Retirada de azúcar.—A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán proceder a la retirada de las cantidades de azúcar que les han sido asignadas para el racionamiento de la segunda semana de agosto de los siguientes almacenistas:

Números 1 al 22, de don Juan Ballesta S. R. C.; del 23 al 46,

de don Francisco Contreras Ramírez; del 47 al 67, de don Luis Gómez y Hermano; del 68 al 84 y del 86 al 88, de los señores Jiménez y Olea; del 85 del 89 al 103, de don Bernabé López Cepas; del 104 al 116, de don Juan Muro Sáenz; del 117 al 133, de don Bernabé López Cepas; del 104 al 116, de don Juan Muro Sáenz; del 117 al 133, de don Juan José Muro y Compañía; del 143 al 147, de don Francisco Rosales Ramírez; del 148 al 169, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez.

R. E. N. F. E.

Aviso de subasta.—Mañana viernes, a las once de la mañana, se procederá a la venta de las mercancías pendientes de retirada por sus consignatarios, que han cumplido el plazo legal para ello. El acto, presidido por el señor Interventor del Estado

En el "Boletín Oficial del Estado" se ha publicado una disposición concediendo la Medalla "Al Mérito en el Trabajo", al redactor de nuestro querido colega "Arriba", don António Heredero Sociano.

La propuesta fue formulada por todo el personal del periódico como recompensa a una larga vida dedicada al periodismo, ya que dicho camarada,

después de colaborar en numerosos diarios y publicaciones,

celebra ahora sus bodas de oro con la profesión, en la que destacó siempre por su constancia, propio esfuerzo y valentía.

Felicitamos cordialmente al veterano periodista cuya labor en beneficio de la clase es conocida por todos los amigos periodistas españoles, así como por su honestidad profesional y honestidad excepcionales de simplicidad y amabilidad.

ALMUÑECAR

Feria y fiestas del 14 al 21 de agosto

Grandiosa procesión marítima. Conciertos. Deportes náuticos y terrestres. Feria. Concurso de ganados. Fuegos artificiales.

GRANDES VERBENAS

Exposición de pintura española, inaugurada en Buenos Aires

Han impresionado mucho a la crítica los cuadros de Elías Salaverría

BUENOS AIRES, 5 (De nuestro corresponsal, CECILIO BE-NITEZ DE CASTRO).

Las Galerías Witcomb han abierto estos días un balcón al pasado y sobre el mar. En plena calle Florida, la rúa de la Páx porteña, se nos ofrece el infrecuente espectáculo de pasar abusivamente de los artificiosos destellos de la técnica industrial moderna a la luz pálida de ayer, del aparente a lo profundo, de lo femenino a lo varonil, de lo caprichoso a lo recio, del ruído a ese silencio casi místico que rodea a las sombras espetaculares de lo fundacional.

No escojo el azar estas palabras. Elías Salaverría es el pintor de lo fundacional. En sus pinaclos vascos no encontraremos ojos iluminados y frentes rozadas por el ángel de los grandes destinos que cubren los cascos

Crónica de Buenos Aires

de los caballeros del Cid. Hay tiempos, casi una evolución de eternidad. No es un pintor de flores. Su reino es aquel donde las agujas despiertas a viento con el rugoroso batir de sus alas.

Los críticos bonaerenses han preparado al público para la sencilla contemplación de esta Erisa histórica que calienta hoy los muros de esa galería. Hace pocos días tuvo ocasión de contemplar en esos mismos salones unas obras modernas francesas y americanas, oleos y acuarelas, con mucha profusión de blancos y flores heladas, aforantes a buen seguro de un moderno salón de paredes estucadas con cortinas bermejillas. El marco de los cuadros de Salaverría es el monte, el río, el mar abierto, infinito, inscribible, cargado de historia, leñido de heroísmo que agita un espíritu inflamable y soñador. De las sombras emerge como un rígido espejismo ingravido, ornada la frente de divina belleza, el San Ignacio de los ativos pensamientos de los ojos profundos, de la boca breve y las manos entrelazadas, no sabemos si para rezar o para esperar. La roca, la oscuridad y el silencio, y el estúpido luz no apta para el ojo humano. Su actitud natural, su naturalidad, se nos antoja el sueño creador. No nos da tiempo para juzgarla porque se ha apoderado de nosotros. Hay en su grito una vocación de permanencia que revela la inutilidad del cementerio.

EL "DON JUAN" DE SALAVERRÍA

Frente a él, bañado en luna melancólica, sensual y equívoca, el Don Juan Femenio, esbelto y blanco y el anzuelo abandono que desmiente la espada danzaria. No es acaso un Don Juan completo, pero es el alma voluptuosa e inquieta iluminada, en verde y plata, que abandona el cuerpo energético y vigoroso del sevillano antes de que Doña Inés la purifique en los umbrales. Yo no creo que Salaverría haya pintado Don Juan. No ha recordado su audacia, ni su genio orgulloso, desafiador y pendenciero, ni su cuerpo firme y elástico, dispuesto al salto, la huida y la estocada a fondo. Ha preferido el alma y esto, lo que nadie hizo todavía, lo ha conseguido: el alma conmiserante, dulce, tocándola de la sonrisa sin ilusión, languidez y tristeza, fría, pero amparada por ese punto de contrición que en las pupilas tiembla como un eco de los entrañables credos españoles. Tiene, ¿por qué no decirlo así?, una luna católica que lava sus pecados.

La renuncia de los humildes sale a nuestro paso junto a esa puerta entreabierta que sirvió de fétro al hermano Gárate. No es el hermano Gárate el bondadoso lego del convento que recibe las llamadas y saluda a los visitantes por su nombre, quien nos contempla desde la tela expectante y vital. Es la misma humildad, alimentada en la abnegación, educada en la resignación, hecha en la paciencia.

A su lado los dieciocho de Elcano, los marinos de la victoria "Primum non circumcidisti", componen al bajar del galón, con sus camisas hechas llamas, la faz oscura y las profundas ojas y ojos. Los antorchas que flamean en sus manos, de una luz extraña, ofrecen a la Virgen de San Juan, parecen deseosas de iluminar las sombras que para la fe desenfilaron las filas de púlpitos hispánicos. La victoria, que no es bulliciosa, está personificada en esas figuras, sobre las que pesa el esfuerzo de las generaciones. No hay dolor en los

(Pasa a la página octava)

les ilustraban en todas las ciencias difusas que entonces estaban al alcance del pueblo.

En este conjunto de retratos desfilan mentalidades de mundial relieve como Angel Ganivet, Egutiz, Yanguas, Alvarez de Toledo, Garrido Atienza, Rafael Gago, Jiménez Campaña... En fin, están tan cercanos sus recuerdos que preferible es numerar sus retratos y dar sus nombres correspondientes, pues en la actualidad cada familiar que supervive verá con agrado este reportaje tan nuestro y tan sentido.

Turistas italianos, uruguayos y argentinos abandonaron ayer

Granada

Ayer abandonaron nuestra capital, después de haber visitado sus principales monumentos, los dieciocho turistas italianos, uruguayos y argentinos que se encuentran recorriendo actualmente Andalucía.

También emprendió viaje de regreso a Barcelona otra expedición de turistas catalanes que ha estado hospedada en el hotel Alhambra Palacio.

Nada menos que sesenta y dos periodistas había en Granada hace medio siglo

A su cabeza figuraba el malogrado Angel Ganivet

Me decía ayer mañana el periodista taurólogo Juanito García Cané:

—Hoy no he visto en PATRIA ninguna antigüedad tuya. Y la esperábamos. Efectivamente. Quería recuperar cosas nuestras y no pude hasta conseguirlo. Quería que los lectores de estas miradas retrospectivas vieran quienes eran los informadores en Granada hace medio siglo. Nada menos que sesenta y dos periodistas se ocupaban de que los granadinos se enteraran de lo que

Numerosos del uno al sesenta y dos, y de izquierda a derecha, son nuestros abuelos don Ramón Noguera Bahamonde, don Federico Olóriz Aguilera, don Antonio Afán de Ribera, don Juan Fusterrath, don Antonio González Garbin, don Leopoldo Egutiz Yanguas, don Fabio de la Rada, don Manuel Gómez Moreno, don Diego Marín, don José Ventura Traveset, don Antonio Alvarez de Toledo, don Matías Méndez Vellido, don Miguel Garrido Atienza, don Francisco Robles, don Luis Seco de Luces, don Luis Sánchez Gránados, don José Llana Aguilera, don Ignacio Leguiza Herrera, don Juan de Dios Peinado, don Miguel Guillén, don Antonio López Muñoz, don Emilio Vidal, don Luis Fernández de Górdova, don Primitivo González de Alba, don Constantino Román, don José Ramos López, don Emilio Millán Ferriz, don Francisco Paula Villarreal, don Jaime Montero, don Manuel León, don Juan Rivas, don Ramón Rodríguez Estévez, don Juan Quero



Se espera una nueva gestión de los occidentales cerca de Stalin y Molotov

TRUMAN NIEGA QUE VAYA A SER DESTITUIDO EL GENERAL CLAY

CONFERENCIA BEVIN-DOUGLAS

LONDRES, 5. (EFE).—El embajador de los Estados Unidos, Lewis Douglas, ha celebrado una conferencia con el secretario del Foreign Office, Bevin, en el despacho oficial de éste. Poco antes Bevin había recibido al embajador de Francia, René Massigli. En los diálogos diplomáticos —dice la agencia Reuter— se discutía que las dos entrevistas estaban relacionadas con la crisis de Berlín.

REGRESO DE ROBERTSON

BERLIN, 5. (EFE).—El gobernador militar británico en Alemania, sir Brian Robertson, ha regresado a Berlín, procedente de la capital inglesa.

RUSIA NO QUIERE LA GUERRA

WASHINGTON, 5. (EFE).—PERSONA DIGNA DE ENTREVISTAR —ESCRIBE EL CORRESPONSAL DE LA UNITED PRESS, J. STEELE— MANIFIESTO AYER QUE LAS IMPRESIONES MAS DESTACADAS QUE HAN OBTENIDO LOS ENVIADOS OCCIDENTALES EN SU ENTREVISTA CON STALIN SON QUE RUSIA NO DESEA LA GUERRA POR AHORA.

INSTRUCCIONES AL EMBAJADOR FRANCES

PARÍS, 5. (EFE).—En los círculos diplomáticos bien informados se afirma que le han sido enviadas instrucciones al ex embajador francés en Moscú, Ives Chataigneau, acerca de las negociaciones de las cuatro potencias en la capital soviética.

En los citados círculos se dice que estas instrucciones tratan de nuevas conversaciones entre los representantes de Francia, Gran Bretaña, Estados Unidos y Moscú para llegar a un acuerdo general del problema alemán, incluyendo el bloqueo de Berlín.

CLAY NO SERÁ DESTITUIDO

WASHINGTON, 5. (EFE).—El presidente Truman ha declarado que son completamente falsas las informaciones que han divulgado los soviets, según las cuales el general Lucius D. Clay será destituido de su actual cargo de gobernador militar de la zona de ocupación norteamericana en Alemania.

En su conferencia de Prensa, el presidente Truman manifestó que las audiencias sobre espionaje que se celebran en el Congreso tienen como fin evitar la presentación sobre las medidas antifascistas. El presidente Truman no dio ningún detalle sobre la conferencia de Moscú.

Visitó el Sr. Arzobispo al Sr. Gobernador civil

NOTICIAS FINALES

1 ZARAGOZA, 5. (OFIRA)

el próximo domingo se han inauguradas las líneas aéreas regulares de Zaragoza a Barcelona, Madrid y Santiago de Compostela. Los aviones, cuatro modernos "Bristol" capaces para 40 plazas, se encuentran ya en Zaragoza. La línea a Barcelona será diaria, y las restantes en días alternos.

ZURICH, 5. (EFE).—

2 Ha sido inaugurado el Congreso Internacional de música. Asistieron representantes de Bélgica, Dinamarca, Inglaterra, Holanda, Italia, Noruega, Suecia, Austria y Suiza y de las sociedades de música alemanas de las zonas francesa y norteamericana.

CARACAS, 5. (EFE).—

3 El Gobierno ha declarado duelo oficial durante tres días por el desastre ocurrido en las ciudades de La Guaira, Malquita y Macuta a consecuencia de un violento temporal que ha azotado la costa. La policía y los bomberos trabajan afanosamente entre las ruinas de los edificios en busca de las víctimas que puedan estar enterradas en ellas.

Volverán a visitar a Molotov los emisarios occidentales

Truman no cree en la existencia de espías comunistas en EE. UU.

LONDRES, 5. (EFE).—Se

informa de Moscú que los enviados occidentales que visitaron el lunes a Stalin visitarán probablemente mañana por la noche a Molotov, en el ministerio soviético de Asuntos Exteriores. Se tiene la impresión de que los enviados están satisfechos con los resultados conseguidos hasta ahora.

TRUMAN NO CREE EN ESPÍAS COMUNISTAS

WASHINGTON, 5. (EFE).—

El presidente Truman ha declarado que los republicanos utilizan la actual investigación del Congreso sobre actividades de espionaje soviético para desacreditar a la administración democrática y desviar la atención de la opinión pública sobre su fracaso para contener la elevación del costo de vida. Agregó que en las

encuestas no se ha descubierto información alguna que no fuera conocida por el Tribunal Supremo, que estimó no había pruebas suficientes para procesar a los funcionarios acusados.

En estas declaraciones hechas a los periodistas, el presidente dijo: "Las audiencias públicas que se realizan ahora no sirven ningún propósito útil y están causando un daño irreparable a ciertas personas, afecta gravemente la moral de los funcionarios federales y socava la confianza pública en el Gobierno".

En respuesta a una pregunta, dijo que había reiterado la orden dada a las dependencias oficiales de no dar a los Comités del Congreso información alguna sobre la lealtad de los funcionarios públicos. Terminó diciendo que la banda de espías soviéticos existe solamente en la mente de Maudt

Eduardo Landauer

DEPORTES

Del 14 al 22 de este mes se celebrarán en Burgos los IV Juegos Nacionales del Frente de Juventudes

PARTICIPARAN TRES MIL DEPORTISTAS DE TODA ESPAÑA

Granada estará representada en atletismo, natación, tiro y ciclismo

Las competiciones deportivas provinciales del Frente de Juventudes van a tener este año su marco nacional adecuado en los "IV Juegos Nacionales" anunciamos en la ciudad deportiva "Dos de Mayo", de Burgos, durante los días 14 al 22 del actual mes de agosto.

Está olimpiado en pequeño de la juventud española reunida en la ciudad castellana más de tres mil deportistas de todas las provincias españolas, que con su anhelo por triunfar reflejan la mejor disposición de los camaradas del Frente de Juventudes por superarse en un ambiente de estrecha hermandad deportiva.

La organización de los Juegos, desde la salida de los participantes de sus respectivas capitales hasta su regreso, ha sido muy cuidada en todos sus detalles, concentrándose en Madrid todos los atletas y marchando en trenes especiales a Burgos, donde residirán en albergues especiales, clasificados por deportistas. Esta separación sólo tiene por objeto prestar a cada especialidad el régimen de vida y alimentación necesarios para dar el máximo rendimiento en las pruebas. Todos los participantes, incluso los Jefes de expediciones, están obligados a residir en dichas albercas, sin que se permita la estancia de ninguno de ellos...

Los diferentes servicios necesarios para una competición de esta magnitud, serán especialmente vigilados, sobre todo el de sanidad, que tendrá un jefe que será el coordinador de los servicios médicos, con una enfermería para tratamiento de los acampos; una sala de curación y reconocimiento y un equipo de urgencia para su empleo en los campos y pistas; inspeccionará todas las comidas, y durante el desarrollo de las pruebas tendrá autoridad para obligar a abandonar a cualquier caminante que, a su juicio, no se encuentre en debidas condiciones.

RELACIÓN DE PRUEBAS

Los "IV Juegos Nacionales del Frente de Juventudes", constarán de las siguientes competiciones: IX campeonato nacional de atletismo; IX campeonato nacional de baloncesto; VI campeonato nacional de natación; VI campeonato nacional de tiro y IV campeonato nacional de ciclismo. Todos estos torneos puntuarán para el trofeo del Caudillo y para el galón de Educación Física. Como ya hemos dicho, las distintas pruebas se verificarán en las instalaciones deportivas "Dos de Mayo", excepto las ciclistas, que se disputarán por carreteras próximas a Burgos, con salida y llegada, las cuatro etapas, en dicha ciudad.

En atletismo se correrán las pruebas 100 m., 200 m., 400 m., 800 m., 1.500 m., 3.000 m., obstáculos, 5.000 metros, 4x100, 4x400, 400-110 metros vallas, lanzamiento de peso, jabalina, disco y martillo, saltos de longitud, perla, altura y triple. Las de natación consistirán en carreras de 100 metros libres; 400 metros libres; 1.000 metros libres; 100 metros espaldas; 200 metros braza; 3x100 metros estilo; 5x50 relevos libres.

Las pruebas de tiro sólo serán dos: el campeonato nacional de precisión y el de tiro de patrullas, y en ciclismo el torneo constará de cuatro etapas con un kilómetro aproximado de cada kilómetro.

LA PARTICIPACIÓN DE GRANADA

Nuestro Distrito Universitario, que este año ha preparado concienzadamente a sus representantes, tomará parte en atletismo, natación, ciclismo y tiro. Todos los campeonatos provinciales se celebraron ya en el Estadio de la Juventud con la debida antelación, y los mejores clasificados serán los que marchen a Burgos para representar a nuestra provincia. Hay fundadas esperanzas y un cierto optimismo en atletismo, tiro y ciclismo, pues nuestros campeones se han estado preparando estos días, logrando unas notables marcas que se acercan a las nacionales del Frente de Juventudes. Santos, Jefe de la expedición de atletismo y uno de nuestros corredores más completos, es nuestro favorito para las pruebas de resistencia, pues aún no hace mucho tiempo, en

los campeonatos nacionales de Avilés, batió el "récord" de Andalucía de Jaén: Segovia, García Reche, Martínez Gutiérrez, campeón de la subida a la Sierra y otros desaparecidos ases del pedal, hace sentimientos optimistas puesto que la juventud, el dominio sobre sí mismos y la resistencia sobre la máquina, serán los factores principales para hacerlos triunfar.

El Servicio provincial de Educación Física espera de los campeones seleccionados un éxito que coronará el nombre de Granada a la altura que merece y que, en años anteriores, por circunstancias diversas, no consiguió

Manuel GARRIDO COSTELA

El señor Acosta renuncia a su cargo de director

GONZALEZ, JUGADOR DEL MÁLAGA POR TRES AÑOS

Con ruego de publicación, tiene recibido del Granada C. de F. la siguiente nota:

Travesía del Estrecho



He aquí al nadador peruano Daniel Carpio, que recientemente ha atravesado a nado el Estrecho de Gibraltar. (Fot. P.A.)

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas; mínimo, diez palabras

VENTAS

NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del señalado en la tarifa.

VARIOS

OINERO con hipoteca facilitó rápidamente. Reserva absoluta. Alhondiga, 7, 2.º Horas, 4 a 7. (428)

A orar porque muchos no oran, a orar porque muchísimos no saben orar, a orar porque tantos no pueden... A ese van los jóvenes de las Españas al sepulcro de Santiago. (28-29 de agosto). Peregrinación de la Juventud hispana a Compostela.

EL anuncio en esta sección es el más económico y el de mayor eficacia.

Rogamos a aquellos de nuestros suscriptores que reciben el periódico después de las nueve de la mañana, como máximo, nos lo comuniquen para evitarlo. A partir de las seis de la mañana, hasta las nueve, se efectúan los repartos y no tiene justificación cualquier demora.

España empató a un tanto en hockey, con Austria

APLASTARON LOS INDOSTANOS POR 9-1 A LA SELECCIÓN ARGENTINA

UNDRES, 5 (Crónica de nuestro enviado especial, ANTONIO VALENQUIN).

A la hora de transmitir esta crónica acabamos de llegar con la lengua fuera de un campo situado Dios sabe dónde para ver jugar a nuestra selección de hockey. Dios sabe, pues, que el campo se llama Guiney Ground y que es un terreno muy inglés situado junto a una fábrica muy inglesa. Con lo dicho hay bastante para suponer que el césped es encantador y la fábrica de cervecera, por más señas, de detestable arquitectura.

Hemos llegado demasiado pronto para divertirnos con el partido que afecta a los españoles, porque hemos alcanzado a ver jugar el partido anterior. Los indios son una especie de billaristas de la bota sobre el césped, con la ventaja a su favor de que son rápidísimos, de que sus malabarismos los ejercen en plena carrera y de que esta especie de carambolas logran acarbar siempre cubriendo la bola en la red contraria. Pero ello, que los llevará muy lejos en este deporte, no les estorba a algunos equipos tener unos turbulentos enormes y una barba de cabellos largos, emblemática de alguna secta primitiva.

EMPEATE A UNO CON AUSTRIA

Después de ver cómo estos ilustres indostanos aplastan a la selección argentina por nueve a uno, el partido siguiente entre España y Austria ha sido decepcionante. Para que ustedes se hagan una luz diré que es como si de nuestros tiempos pasásemos en un abrir y cerrar de ojos a la edad de piedra. Los austriacos y los españoles no han podido decidir la victoria hacia ninguna bandera, y el resultado del empate a uno refleja la igualdad de juego, ya que no su condición precaria. Digáse en nuestro favor que en nuestra selección faltaban Cabot y R. Jardón, lesionados en el anterior partido. El tanto austriaco se produjo como resultado de un penalty-bully con el que el árbitro, muy simpático en esta ocasión a favor de nuestros colores, ha estimado señalar a los austriacos. Nuestro Ruiz, que ha salvado un tanto seguro, y Fernando Jardón, han sido los más destacados de nuestro bando, en el que la linea media ha contado mucho juego, pero no ha servido bien a una defensa que ha resultado lo más flojo del equipo. Los austriacos, cortados por el mismo patrón de estacazo y tente tiso, no han tenido más calidad sobresaliente que los kilos que en conjunto totalizó el equipo sobre la mole de su delantero centro.

APELLANIZ Y ADARREGA

Este partido nos ha dejado a media ración de Wembley, quedando para nosotros sin terminar un programa muy interesante.

Esta mañana, Apellaniz, con el lanzamiento de la jabalina, no ha logrado clasificarse con sus tiros de 54'97 y 53'08 metros, ya que la mínima distancia necesaria era de sesenta y cuatro metros. Al final, el finlandés Rautavaara ha logrado coronarse campeón con un tiro de 69'74, que ni es una gran cosa atendiendo a los "records" previos pero que le ha bastado para producir el himno finlandés a la banda de música encargada de tales misterios vitoriosos.

También hemos visto correr a Adarraga las eliminatorias de mil quinientos metros. Nuestro compatriota ha disputado el último lugar de la serie a un negrazo de Trinidad durante las tres vueltas primeras, hasta que el moreno se ha retirado. Después Adarraga ha tomado sobre si tan encomiado puesto con la mejor voluntad haciendo cuanto podía. La serie la ha ganado el holandés Slijkhuis con tres minutos cincuenta y dos segundos, cuatro décimas, y nuestro simpático compatriota, según nuestra particular cronometría, ha hecho cuatro minutos, un segundo, una décima, ya que es muy difícil, por no decir imposible, enterarse del tiempo de los "outsiders". Si no a través de no sé cuántos días y no sé en cuántos oficiales,

TRIUNFO DE DOS MUJERES

El día no ha dado más para

dos 2'10; ha logrado el primer doble de la Olimpiada, y que no sabemos si sera triple a estas horas, pues estaba colocada magníficamente para el salto de longitud, para el que también posee el "récord" universal.

Es inconcebible cómo esta mujer tiene tiempo para ser madre de dos hijos con tanta gloria atlética auestas, pero sin duda es la figura máxima del día.

También la inglesa Gardner, guapísima por cierto, ha batido el "récord" anterior con el mismo tiempo, y excusa decir que ha ganado inmensas ovaciones de sus compatriotas.

Todo es silencio y oscuridad en torno a las negociaciones de Moscú

Tienen esta vez los occidentales muchas probabilidades de ganar

F RANCORT DEL MENO, 5 (De nuestro enviado especial).

Dijimos ayer que el embajador norteamericano en Moscú, Walder Bedell Smith, después de entrevistarse con Stalin, subió de los dos en las escaleras de su despacho. La conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores en París se acerca también a pasos largos como resultado de la misión de reconocimiento practicado el viernes en el Kremlin. Todo es silencio y oscuridad en torno a estas gestiones diplomáticas, pero hay motivos suficientes para declarar que el dueño de la fortaleza rusa dio el sí a las dos principales sugerencias que le llevaron sus pretendientes: la primera, el alivio de la situación de Berlín mediante el levantamiento del bloqueo soviético, y la segunda la posibilidad de establecer la base para futuras negociaciones entre las cuatro potencias representadas por sus ministros de Asuntos Exteriores y quizás de otros países mundiales importantes.

PROBABILIDADES DE GANARLE LA PARTIDA A RUSIA

Un funcionario de categoría de la Comisión bipartita aliada aseguraba anoche en el Casino de Francfort, mientras jugábamos una lotería casera que se llama "bingo" y cuyo premio mayor consiste en doscientos dólares, que las potencias del Oeste tienen muy buenas probabilidades de ganar esta vez la partida, que Rusia no puede continuar así mucho tiempo y que desde luego no habrá guerra. Dejando a un lado lo de que Rusia no puede seguir castigándole el estómago a sus rivales —porque esto es desconocer completamente a los soviéticos—, el optimismo de los aliados se funda en que ya están esarcimentados, y mientras en sus tratos con Hitler todos se fijaron en su aparente poderío, ahora para lidiar con Stalin tienen en cuenta tanto su fuerza como sus debilidades. La fuerza de Rusia se deriva de su posición en el Continente, de su presencia inmediata, adyacente y aplastante junto a Alemania y de su política indiscutible. Sus debilidades provienen de sus propios excesos y de la adversión que inspiró a los pueblos occidentales. En el momento presente la fuerza de los soviets, según los aliados, está en que pueden plantarse en el canal de la Mancha con ciento cinco divisiones, y su flaqueza en que no han logrado expulsar a los anglo-americanos de Berlín.

LOS MILITARES FIRMAN EN SUS POSICIONES

Por su parte, los militares se han fortificado en sus posiciones. Su capacidad de mantener el puente aéreo y su decisión de crear un Estado embrionario en la Alemania del Oeste. El abastecimiento por el aire "de la ciudad sitiada", les ha costado la vida de siete u ocho aviadores, pero por lo demás las salas están gratis, porque los soviets no han ido para impedirlo y porque indirectamente lo pagan los alemanes con cargo a las reparaciones. Respecto al proyecto de crear un Estado embrionario en la Alemania del Oeste. El abastecimiento por el aire "de la ciudad sitiada", les ha costado la vida de siete u ocho aviadores, pero por lo demás las salas están gratis, porque los soviets no han ido para impedirlo y porque indirectamente lo pagan los alemanes con cargo a las reparaciones.

Un portavoz de Bernadotte declaró que éste y Moshe Sherstov discutieron el problema de los refugiados árabes, acerca del cual añadió, ha comenzado ya la labor de ayuda, mientras que, por el contrario, no se ha elaborado todavía ningún plan de desmilitarización de Jerusalén. Sin embargo, el conde plena bíblico después de sus actuales conversaciones con árabes y judíos.

LLAMAMIENTO DE PER-NADOTTE

ALEJANDRIA, 5. (EFE).—El conde Bernadotte ha decidido dirigir un llamamiento a todo el mundo para ayudar a los trescientos mil refugiados árabes de Palestina y asegurar su regreso a sus hogares, según se informa de fuente autorizada.

Unidos en el camino de Santiago, no olvidamos que el Apóstol es el señor de nuestra historia y que con él vamos los pueblos hispanos a la cima de mundo en vanguardia de Cristiandad. (28-29 agosto). Peregrinación de las Juventudes hispánicas a Santiago.

NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del señalado en la tarifa.

CUAL ES LA MEJOR REVISTA INFANTIL? CUAL REUNE TODOS LOS ELEMENTOS PARA SER DIVERTIDA, INTERESANTE E INSTRUCTIVA? CUAL OFRECE EL MAS EXTRAORDINARIO CONJUNTO, ILUSTRACIONES Y TEXTO? NO LO DUDE: "BAZAR", CUYO NUMERO 10 ACABA DE APARECER.

MADRID, 5 (GIFRA). — En el sorteo de la Lotería nacional celebrado en el día de hoy han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

CON 1.500 PESETAS

DECENA Y CIENTENA.—083
487 442 694 992 968 106 691 788
183 340 334 146 355 681 346 378
826 174 637 719 579.

MIL.—357 066 833 798 821 953
743 930 288 318 762 161 437 221
542 576 125 312 599 465 158 585
685 858 885 029.

DOS MIL.—071 262 014 308
175 277 418 305 005 373 762 513
842 109 266 949 862.

TRES MIL.—102 192 529 938
925 449 455 044 723 103 605 436
848 012 063 061 528 982 196 358
250 972 544.

CUATRO MIL.—273 223 355
313 817 007 275 487 067 710 380
585 510 124 285 583 *611 414 167
960 821 866 851 728 926 164 445
853 699.

CINCO MIL.—102 421 067 167
659 224 779 482 897 231 906 428
642 680 859 281 161 752 997 339
882 913 146 410 701 532 107.

SEIS MIL.—688 511 726 679
246 400 791 185 814 775 351 692
344 614 373 513 215 958 935 673
563 844 759 158 721 771 111.

Siete MIL.—289 548 719 635
728 431 216 941 794 778 968 712
222 769 641 123 690 066 598 999
402 831 847.

OCHO MIL.—507 091 306 574
313 908 406 214 333 634 503 422
267 435 127 021 809 052 522 090
720 600 674 396 876 515 052 747
792 992 380.

NUEVE MIL.—222 865 415 436
197 079 226 486 121 368 904 429
793 053 843 401 895 954 748 537
927 858 011 349 139 194.

DIEZ MIL.—034 325 954 759
182 232 931 616 243 521 902 814
923 861 363 900 548 797 866 049
684 336 760 874 628 567 660 877
801.

ONCE MIL.—829 687 612 554
083 423 060 270 951 141 449 630
385 107 985 296 651 323 740 899
033 544 618 855 212 552 207 198.

DOCE MIL.—622 292 905 893
409 944 751 526 822 165 730 018
168 437 595 412 384 272 771 034
625 633 161 069 883 982 819.

TRECE MIL.—168 538 623 923
522 020 864 598 826 952 145 894
861 259 004 884 644 119 861 925
567 305 138 600 457 191 747 327
569 646 361 358 418 872.

CATORCE MIL.—604 435 847
958 547 463 351 095 232 654 993
818 501 197 878 889 351 830 004
061 898 072 039 235 808.

QUINCE MIL.—765 620 068
109 895 732 266 743 787 291 518
409 502 312 298 060 628 554 977
206 923 304 863 229 429.

DIECISEIS MIL.—221 480 150
804 434 036 267 814 896 979 310
920 296 933 285 549 080 043 992
146 042 262 225.

DIECISIETE MIL.—392 209
950 745 272 764 159 360 413 795
138 111 152 708 544 838 278 244
287 473 096 916 265 776 689 755
796.

DIECIOCHO MIL.—202 289
398 623 261 413 328 446 705 245
674 290 202 249 398 906 852 713
199 514 894 889.

Firmes en las tradiciones que engrandecieron a España, las juventudes católicas van a Santiago. (28-29 agosto: Peregrinación de la J. A. C.)

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables "conferencias" del INSTITUTO EDITORIAL REUS. De aquí las oposiciones anunciadas: 1.300 plazas para Policía Armada, con 5.332 pesetas; 100 para Técnicos de Hacienda, con 6.000.—100 para Oficiales del Banco de España, con 4.500 y varias pagas extraordinarias.—Inspectores Farmacéuticos Municipales (número ilimitado de plazas).—20 para Oficiales del Instituto Nacional de Estadística, con 6.000.—18 para Pericial de Contabilidad, con 8.400.—40 para Radiotelegrafistas. Próximas convocatorias: Notarios, Registras y Secretarías de Ayuntamiento de primera y segunda categoría. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciosas, 27 y 8, y Puerta del Sol, 12. Madrid.

LOTERIA NACIONAL

LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

1

PATRIA



La máquina de escribir portátil que usted buscaba:
PRACTICA, ELEGANTE, SOLIDISIMA Y DE EXTRAORDINARIA PRECISION.

Agente exclusivo en Granada:

MIGUEL CUTILLAS

UCHILLEROS, 2. — Teléfono 2888.

3

COLONIA A GRANEL

16 pesetas litro.
PEINES para melena, garantizados, a 4,50

"QUESADA"

Plaza de Realejo, 12
GRANADA

En La Zubia
Campo Robles, 42

6

Antes, ahora, después y siempre para calidad y precio de

LOZA y VIDRIO en

Almacenes
LUIS VILAR

Haga sus compras en esta casa y tendrá satisfecha a su clientela.

Lavadero de Zafra, 9
(BOQUERON)
Granada

Central: Valencia, 18. Málaga.
(Sólo ventas por mayor).

9

COMPANY ESPAÑOLA DE PINTURAS "INTERNACIONAL, S. A."

Una marca de prestigio en el ramo de pinturas, esmaltes y barnices para todos los usos.

Productos especiales, para la AVIACIÓN, la ARMADA, MARINA, MERCANTIL Y PESCA, HIDROELECTRICAS, FERROCARRILES, etc., etc.

Representante para Granada y provincia:

José M.º Caballero Jiménez de la Serna
SAN JOSE BAJA, 27. Teléfono 2550. GRANADA

DIECINUEVE MIL.—022 578
933 950 974 382 734 890 824 463
047 889 680 889 883 572 820 991
764 815 850.

VEINTE MIL.—738 243 406 585
800 955 668 325 697 491 210 798
530 379 351 972 726 873 459 276.

VEINTIUN MIL.—839 580 437
317 702 770 303 922 000 527 582
109 137 008 466 294 203 186 825.

VEINTIDOS MIL.—651 906 641
724 273 861 472 506 067 137 438
004 397 858 422 074 350 231 853
649 611 942 088 294 203 042.

PATRIA

2

DROGUERIA CAPUCHINAS

Sigue con gran éxito la REALIZACION DE ESMALTES y PINTURAS de las marcas RELEVIN, BOGANOL, BENGALINE, ECLATINA, BLUMEN, LORY, ARMIROL, TITAN y TITAN-LUZ y de nitrócelulosa BLUMENOID y NITROSPRAY.

DROGUERIA CAPUCHINAS

CAPUCHINAS, 13 (junto a la plaza de la Trinidad).

4

"SALAMANCA"

Antigüedades y objetos de Arte
Taller de platería

Reforma de alhajas Navas, 15

PREMIOS MAYORES

CON 600.000 PESETAS

24.906 Elche, Barcelona, Gijón, Cartagena.

CON 300.000 PESETAS

10.234 Madrid, Málaga.

CON 150.000 PESETAS

40.637 Barcelona.

CON 7.500 PESETAS

4.799 Alicante, Las Palmas, Barcelona, Sanlúcar de Barrameda, Cádiz, Jerez de la Frontera, Santa Cruz de Tenerife, Coruña, Santiago, Zaragoza.

27.317 San Sebastián, Jerez de la Frontera, Barcelone, Madrid.

12.187 Córdoba, Bilbao, Sevilla.

44.259 Madrid.

14.455 Madrid.

47.744 Santa Cruz de Tenerife.

27.184 Coruña, Barcelona, Santiago, Zaragoza.

48.655 Sabadell.

Tienen reintegro los terminados en 6

¡COMERCIANTES!

Alpargatas para niño desde tres pesetas para interesantes saldos por traspaso

PARRAGA, 9

BICICLETAS CABALLERO, SEÑORITA Y NIÑO

Piezas y accesorios en general

Ventas al contado y plazos

ARTICULOS DE PIEL

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

TOROS

Luis Miguel y "Parrita" cortan orejas en la primera de feria de Vitoria

PEPE LUIS VAZQUEZ ESCUCHO PITOS

VITORIA, 5. (CIFRA).—Primera de feria. Buena entrada. Cinco toros del conde de la Corte y uno de Felipe Bartolomé, antes Santa Coloma, para Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Parrita.

Pepe Luis está bien con la capa en su primero. Realiza una faena compuesta de tres naturales, pases de rodillas y manotinas y de diferentes marcas. Con el estoque estuvo desafortunado. Descabelló al segundo golpe después de varios pinchazos. (Pitos). En su segundo toro muy bien al natural e intercaló algunos adornos. Acaba de media y descabelló al primer golpe. (Ovación).

Luis Miguel Dominguín, bien lancando a su primero. Coloca tres buenos pases de banderillas que se ovacionan. Hace una faena muy brillante, con pases sencillos, en el estribo, derechazos y molinetas, para dos pinchazos. (Ovación y vuelta al ruedo). Pasa a la enfermería a consecuencia de un puntazo que recibió en la cara al poner un par de banderillas.

Sale de nuevo y en el quinto de la tarde se hace aplaudir en la arena. Realiza una faena en la que

Una lápida en honor de "Manolete", descubierta en la plaza de Vitoria

Asistió al acto el secretario del Ayuntamiento de Córdoba

VITORIA, 5. (CIFRA).—A la una de la tarde se ha celebrado, en la plaza de toros, el acto de descubrir una lápida que, costeada por los vitorianos, ha sido colocada a la entrada del tendido uno, y en la que se lee la siguiente inscripción: "A Manolete, 5-6-1917 29-8-47. Muerto en Linares por el toro "Islero", de Miura. Latente en nuestra administración, perpetuamos tu memoria".

En el acto estuvieron presentes todas las autoridades vitorianas, varios críticos taurinos, el director Luis Miguel Dominguín, con su cuadrilla, otros toreros y numeroso público. El gobernador civil, en nombre de Vitoria, y de la Comisión organizadora, pronunció unas palabras para entregar la figura de Manolete. Le confió el secretario del Ayuntamiento de Córdoba, que ostentaba la representación del alcalde y pueblo de aquella capital andaluza, y a continuación el gobernador civil descubrió la corona que cubría la lápida, a los acordes del pesadoblo "Manolete".

intercalas pases de todas las marcas, de pie y de rodillas y manotina de una buena estocada y descabelló. (Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Parrita toreó al natural y quedando y es aplaudido. Acaba de dos pinchazos y descabelló. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo). En la que cierra plaza realiza una faena de alifio para cuatro pinchazos y descabelló. (Pitostos).

Durante la lidia del cuarto, toro fue derribado el picador Antonio Díaz Aramondi, que pasó a la enfermería, donde fue curado de fractura del tabique nasal. Pronóstico leve. Los toros pesaron 223, 275, 287, 271, 275 y 268 kilos en canal, respectivamente.

NI DOMECQ NI APARICIO TOREARÁN EL DÍA 29

BARCELONA, 5. (CIFRA).—El que fué apoderado de "Manolete", José Flores "Camará", ha manifestado a unos amigos en la plaza Monumental esta tarde, que el próximo día 29, aniversario de la muerte del gran torero ni don Álvaro Domécq ni Julio Aparicio torearan en plaza al

"Minuto" y Galisteo salieron a hombros en Barcelona

Alternó con ellos Julio Aparicio

BARCELONA, 5. (CIFRA).—Plaza de toros Monumental. Seis novillos de Fermín Bohórquez, para "Minuto", Antonio Galisteo y Julio Aparicio. Buena entrada. Toros maestros y difíciles. El último fué sustituido por uno de Arranz.

Minuto lanza a su primero superiormente. Hace una buena faena con naturales, molinetas y rodillazos, para tres pinchazos y una estocada contraria. (Ovación, oreja, vuelta y salida). En su segundo es aplaudido con la capa. Faena valiente con pases de todas las marcas para una esterna que basta. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida).

Galisteo lanza por verónicas a su primero. Con la muleta hace buena faena de derechazos, molinetas, manotinas y otros, para un pinchazo, hondo y estocada en todo lo alto. (Ovación, oreja, vuelta y salida). En su segundo, superior con la capa. Con la muleta hace faena muy emocionante, siendo cogido sin consecuencias. Continúa muy torero y mata de cinco pinchazos y una entera. (Ovación, vuelta y salida).

Aparicio no tuvo suerte en sus

toros. Con la capa estuvo volunterioso. En su primero hizo faena de alifio para dos pinchazos y descabelló al primer intento. (Aplausos al matador y pitos al toro). Al que cierra plaza le hace faena por bajo castigándole. Le da unos naturales ligados con el de pecho que se ovacionan, para una estocada y descabelló al segundo intento. (Ovación).

Minuto y Galisteo son llevados en hombros.

PATRIA

Diario de GRANADA

Don de provincia de se suscribe al diario PATRIA por y desea recibirlo en calle (o plaza) de número piso de 1941. (FIRMA)

Un nuevo fenómeno

Antonio Gómez "Gitanillo de Linares": aspira a ocupar un puesto de primera fila entre los matadores de novillos. Valer y arte no le faltan al gitano, como lo demostró en la última bocanada nocturna celebrada en la plaza del Triunfo, tirándose al ruedo durante la lidia del cuarto novillo, al que dio unos muletazos de irreprochable factura.

Su padrino, don Santiago Sánchez—el fétbol no está reñido con los toros—, le ha encargado un lujo vestido de torero y un equipo completo de matador para que actúe como tal en uno de los primeros festivos que se organizarán en nuestra plaza o en la de Motril.

OTRA CURACIÓN PRODIGIOSA, ATRIBUIDA A LA VIRGEN DE FÁTIMA

ALMERIA, 5. (CIFRA).—En el pueblo de Sorbas, con motivo de la visita de la Virgen de Fátima, se ha producido un caso de curación prodigiosa. Una señora, llamada doña Juana Hernández García, de setenta años de edad, natural de Aguilera, y que reside en Sorbas desde hace dos años, padecía, hace ocho, ceguera absoluta debido a dos catafatas. Cuando fue llevada por sus familiares a la iglesia, dicha señora vió un instante la imagen, pero no dijo nada por si se trataba de una ilusión de sus sentidos. Más tarde, vió

una paloma en las auras de la Virgen y a la mañana siguiente, al despertar, notó que veía completamente bien con el ojo izquierdo y un poco con el derecho. Ha sido reconocida por el médico del pueblo, que ha apreciado que la estatua del ojo izquierdo ha desaparecido por completo y la del derecho ya está guiñándose paulatinamente. Actualmente, la anciana señora anda sola por el pueblo, sin testigo alguno. El hecho ha sido comprobado por el alcalde, el cura párroco y numerosas personas.

DESBLOQUEAN LOS RUSOS PARTE DE LAS CUENTAS CORRIENTES DE BERLÍN

BERLÍN, 5. (EFE).—Los soviéticos de Berlín han accedido a desbloquear parte de las cuentas corrientes del municipio y de las empresas de los sectores occidentales de la ciudad situadas en Bancos del sector soviético. Al parecer, el desbloqueo no llevaba anexa ninguna condición.

Un portavoz británico dice que el gesto ruso obedece probablemente al deseo de no perjudicar las conversaciones de Moscú.

Según nuestros informes, los términos del acuerdo a que han llegado la administración municipal y las autoridades soviéticas son satisfactorias; por lo menos, la vida berlinesa podrá desarrollarse con normalidad de momento", ha declarado el jefe de la división financiera del gobierno militar británico, Charles Giffard, a los periodistas.

El municipio berlínense ha retornado ya 25 millones de marcos orientales, de su cuenta de 350 millones.

Parece que el desbloqueo parcial no es sino el heraldo de un desbloqueo total, aunque los titulares de las cuentas corrientes en marcos orientales no pueden retirar de ellas todos sus fondos, ya que en aplicación de una de las medidas financieras soviéticas, los cheques contra tales cuentas no se satisfacen sólo dentro de ciertos límites.

Charles Giffard se niega a calificar de "retirada" el repentino gesto ruso, que dice no altera materialmente la posición soviética en las conversaciones de Moscú.

Stalin presentó a los delegados occidentales una lista de preguntas

STALIN FORMULÓ PREGUNTAS CONCRETAS
Berlín, 5. (EFE).—Un alto funcionario soviético ha declarado

Volaron los rojos griegos el expreso de Salónica a Seres

LONDRES, 5. (EFE).—La radio de los rojos griegos dice que ha sido volado el expreso de Salónica a Seres. Agregó que entre los miembros figuraban 114 miembros del Ejército griego.

EL EJERCITO REBELDE, PARTIDO EN DOS

ATENAS, 5. (EFE).—Las fuerzas gubernamentales del Este y del Oeste de Grecia han establecido contacto al Norte del país, dividiendo las tropas rebeldes en dos partes y reduciendo su territorio a una cuarta parte de 16 ocupado en un principio.

El ejército griego ha anunciado que la unión de sus tropas ocurrió en la aldea de Kerasovon, al Norte de Kontia, en donde las unidades de la segunda división, avanzando desde el Este, se encontraron con las avanzadillas de la novena división procedente del Oeste.

El contacto de dichas fuerzas fue posible gracias a la ocupación de toda la cordillera de Sólikos por la cuarta división.

BERLÍN, 5. (EFE).—El director de la zona inglesa de Berlín "Die Welt" anuncia que en la zona de ocupación soviética se han producido "numerosas manifestaciones de hambre". La policía —según dice—, controlada por los ingleses—, tuvo que utilizar perros para dispersar a los manifestantes y para que abandonen los campos de trigo, donde tratan de llevarse las espigas. La citada información dice que los desdorables han tenido especial importancia en Sajonia, Anhalt, Mecklemburgo y Turingia. En las cercanías de Zeitz, (Sajonia) la policía utilizó también perros para expulsar de los campos al ganado hambriento que pasaba en los campos donde se había recogido ya la cosecha.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

NACIONAL

ROSANA PICCHI
que con tanto éxito actuó en el Ferial del Stmo. Corpus Christi. Presentará su nuevo espectáculo a base de DOR HORAS DE DURACION, en

EL MUNDO DE LAS MARIONETAS

Mariavillor a niños y mayores. Dos funciones, a las 17'30 y 11'15 noche (numeradas).

Gran Capitán

LO QUE DESEA TODA MUJER
A las 8'45 y 11'15 noche.

CLAUDETTE COLBERT con DON AMECHE y RICHARD FORAN, en Superproducción UNITED ARTISTS.

El domingo, a las 9'45, Función Infantil de Teatro, por el celebrado conjunto POLICROMIAS.

EL MIERCOLES, DIA 11, debut de la gran compañía RAMBAL

Allatar Cinema

Local refrigerado. Temporada de verano. Precios reducidos. HOY, sesiones desde las 5 a las 11'15.

EL GRANDIOSO REESTRENO de la espectacular superproducción PARAMOUNT, en TEC-NICOLOR.

TIFON

por ROBERT PRESTON y la bellísima DOROTHY LAMOUR. La furia de la selva. Los mares del Sur en arrollador tifón arrasando todo. El furioso destructor de la selva virgen. Las escenas más emocionantes que jamás haya podido lograr el "cine".

ESTRENO del documental americano "EQUINOS DE LAS LLANURAS".

Noticario NO-DO núm. 291 A.

Coliseo Olympia

Desde las 4. La Última película dará comienzo a las 11'30.

2 extraordinarias producciones.

Niebla en el pasado

con Greer Garson y Ronald Colman, y

LA DAMA DEL LAGO

por Robert Montgomery y Lloyd Nolan.

Teatro Cervantes

HOY, emocionante ESTRENO de la producción de aventuras de capa y espada, en español, titulada

EL CAPITAN BUEN REYES

por Fernando Soler.

y Chato Ortiz.

Luchas, intrigas, amores y lances de los caballeros mosqueteros del Rey. Un "film" espectacular!

Sesiones desde las 5.

La Última, a las 11.

Albayzin Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Último día del grandioso éxito de la producción nacional

MADRE ALEGRIA

por Raquel Rodrigo, Luchi Soler, Gaspar Campos y José Bayona.

Diga en esta película la actuación especial de "La Niña de la Puebla".

En medio de la discordia del mundo, las juventudes hispanoamericanas darán ejemplo de unión fraternal ante el Apóstol de las Españas, el Señor Santiago. (28-29 agosto). Peregrinación de las juventudes hispanoamericanas a Santiago.

Príncipe Cinema

TEMPERATURA IDEAL

Desde las 5. Ultima, a las 11'15. En COPIA COMPLETAMENTE NUEVA se proyecta el maravilloso film en tecnicolor.

Las mil y una noches

por MARIA MONTEZ, JON HALL y SABU

Hallazgo de restos de un avión francés

NUEVA YORK, 5. (EFE).

Los servicios de guarniciones informan que la lancha rápida "Campbell" da cuenta de haber recogido en el mar de astilleros procedentes, según parece, del avión francés "Latoscane" que desapareció el domingo pasado en su vuelo de tránsito del Atlántico meridional, con cinco pasajeros y dos pilotos a bordo. Se agregó en dicha información que, a juzgar por el lugar donde han sido hallados dichos restos, el avión se hundió a unos 11.9 grados de latitud Norte y 37 la longitud Oeste, continúa la búsqueda en estos pájaro.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

MIRADOR AL MUNDO

EN EL DANUBIO MÁNDA RUSIA

A PENAS dura unos días la Conferencia del Danubio y ya se puede anticipar que nada les resta por hacer allí a los occidentales. Rusia considera el gran río como cosa propia y le exaspera que británicos, franceses y norteamericanos traten de defender sus tradicionales derechos a la administración de la importante arteria fluvial, incomparable vía de comunicación con el corazón de la Europa central y oriental. Desde antes de empezar la conferencia estaba descartada la posibilidad de un acuerdo, toda vez que los puntos de vista rusos y aliados no pueden ser más antagónicos e irreconciliables. Opinan los primeros que el régimen de navegación por el Danubio es cuestión exclusiva de los países ribereños—Yugoslavia, Hungría, Checoslovaquia, Bulgaria, Rumania y Ucrania—y que fuera de ellos no interesa a nadie más; o sea, que Rusia aspira a que el control del gran río, de tanta importancia para la economía europea, especialmente para Alemania y Austria, radique por completo en manos de los soviets, quienes así estarían en condiciones de plantear en todo momento exigencias políticas y consolidar su hegemonía en la Europa central y sudoriental. Se aferran los segundos al principio de la libertad de navegación y de la internacionalización del Danubio, basándose en el argumento de que este río es esencial para toda la economía europea y que el régimen a que se halle sometido dependerá en gran parte la paz del Continente y aun del mundo. De rechazo, la internacionalización del río, además de garantizarle la libertad de comercio con los países balcánicos, serviría para abrirles una vía de infiltración, una brecha en el bloque soviético, puesto que al amparo de las relaciones económicas existirían muchas posibilidades de acción política para minar la hegemonía rusa en los Balcanes.

Este es precisamente lo que Rusia trata de impedir a toda costa, y casi lo tiene ya logrado desde el momento en que se salió con la suya haciendo que los acuerdos de la Conferencia se adopten por simple mayoría de votos y no por los dos tercios de los delegados. Los intereses de los satélites de Rusia coinciden plenamente en esta ocasión con los de Rusia misma, y frente al bloque compacto de soviéticos, ucranianos, yugoslavos, húngaros, etc., etc., sólo se les ofrecerá a ingleses, franceses y norteamericanos el derecho de paseo, si es que antes no prefieren retirarse dignamente del lugar de la Conferencia.

El plan presentado por el iracundo Vichinsky se basa en la disolución fulminante de la Comisión Danubiana que desde el año 1921 venía vigilando el cumplimiento de los convenios internacionales sobre el río, y el nombramiento de otro organismo integrado exclusivamente por las naciones ribereñas, incluida Rusia ¿cómo no? Aduce el vice-ministro soviético que no existe ninguna razón para internacionalizar el Danubio, conforme pretenden los occidentales; si no se sogretan también al mismo régimen internacional los grandes ríos americanos y canadienses. El argumento no puede ser más falso y ridículo, pues no cabe comparar el río San Lorenzo, por ejemplo, con el Danubio; aquél solo afecta a dos países—Estados Unidos y Canadá—que siempre han vivido en paz y entre los cuales no ha existido ni existe ninguna posibilidad de conflicto serio, mientras que el Danubio, que atraviesa siete u ocho países europeos, ha sido un constante semillero de discordias con la consiguiente amenaza para la paz del mundo.

Quando en el pasado mes de mayo Molotov accedió inesperadamente a la celebración de la Conferencia Danubiana, el optimismo inflamable de las democracias occidentales creyó ver en tal gesto la prueba de una sincera voluntad rusa de colaboración pacífica. Ahora se demuestra cuán infundadas eran esas esperanzas. Vichinsky niega a los occidentales el pan y la sal en el Danubio y les comunica, con su voz de trueno, a retirarse para siempre de un territorio que Moscú reivindica por entero. Y lo malo no es que Vichinsky lo exija, sino que, desgraciadamente para ellos, los occidentales no pueden sostenerlo un día más en la cuesta danubiana. Churchill, y sobre todo Roosevelt, fueron tan ciegos en Yalta y Teherán, que entregaron alejadamente a Stalin las bazas de triunfo. Aténganse ahora a las consecuencias.

MUROZ MOMPEAN

Exposición de pintura española.

(Véase de la página cuarta)

epígrafe de "Los caballeros andantes" de Salaverry. Intencionadamente La fe, el orgullo, la humildad, el amor, he aquí los grandes motivos de la sinfonía. Como fondo sobre la piel de toro de la raza. Las caras atezadas la piel curtida, la mitad profunda de un pueblo dispuesto a todo, que nunca regateó a sus sueños sacrificios ni esfuerzos...

ENERGICA RESOLUCION.—Por Cerdá



Lo siento mucho; pero no pueden pasar aunque traigan licitudes.

—No? Pues que nos devuelvan el dinero.

BACATELAS

Nuevas armas

Nuevas armas hay de guerra declaró el contralmirante Ellis Zacharias, de Norteamérica y no en balde dice que son superiores a la "atómica tonante". Sólo se sabe de una, aunque está decir la clave: es un "dardo de luz blanca", que derriba en el instante "cuál si fuera mantequilla" cuando encuentra a sus alcances, lo mismo un bloque de acero que un corpulento elefante. El hombre sigue su empeño de soberbio botarate por destruir lo creado; por sembrar odio y sangre, sin importarle un comino que en este mundo se acaben lepros, y tifus del alma, injusticias y desmanes y así se pasa la vida con "los platiillos volantes" y lanzándose afanosamente acertados mensajes.

MARCIAL

EL CARDENAL PRIMADO, EN BARCELONA



BARCELONA.—Ha llegado a esta capital el primado de España, Dr. D. Enrique Pla y Deniel. El prelado fué recibido por autoridades y miembros de su familia.—(Fot. RAMOS).

Francia se opone a la disolución de la Comisión danubiana

SIGUE SU DESARROLLO "NORMAL" LA CONFERENCIA DE BELGRADO

BELGRADO, 5. (EFE).—El delegado francés en la Conferencia del Danubio, Adrián Thierry, ha rechazado el plan soviético para anular el acuerdo de 1921, que se basa en que acuerdos posteriores—el de 1938, de Sinala, y el de 1939, de Bucarest—lo habían invalidado ya prácticamente. El representante francés recordó que en el mes de octubre de 1940, la agencia Tass, organismo oficial soviético, divulgó una noticia en la que se decía que los Gobiernos de la Unión Soviética, Alemania e Italia, ha-

bían "comprendido la necesidad de eliminar la Comisión del Danubio formada en 1921". Esta noticia—agregó el representante francés—demuestra que el Gobierno soviético reconoce después de los acuerdos que cita ahora la legalidad de la Comisión de 1921 puesto que "comprendía la necesidad de eliminarla" en una fecha posterior a los acuerdos de 1938 y 1939.

Por su parte, el delegado norteamericano, Cavendish Cannon, presentó un borrador de un nuevo plan para la regulación de la navegación en el Danubio, en el que se defiende la participación de Estados Unidos en cualquier acuerdo que se adopte sobre esta cuestión. Se hace constar que este acuerdo debe estar en consonancia con el espíritu que anima a las Naciones Unidas y que la navegación debe ser libre para todas las naciones, que tendrán las mismas obligaciones y derechos. Propone la creación de una Comisión danubiana que esté integrada por todos los Estados ribereños, además de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos, con la inmediata participación de Austria. Alemania también será admitida en cuanto sea firmado el tratado de paz o mediante un acuerdo entre los países signatarios del tratado del Danubio. Agrega que las reuniones de esta Comisión podrían ser presenciadas por observadores de la O.N.U. Los procedimientos al tratarse divergencias serían los mismos que se utilizan en la Organización de las Naciones Unidas.

Como se recordará, el plan presentado por la Unión Soviética, prevé la exclusión de las potencias occidentales de la Comisión y coloca la administración del río en los Estados ribereños.

Después del delegado norteamericano, hizo uso de la palabra el representante de Hungría, quien eligió el plan soviético y dijo que reparará la injusticia de 1921, ya que devolverá la soberanía sobre el río a los Estados ribereños y suprime los manejos de las "potencias imperialistas".

DESARROLLÓ "NORMAL"

LONDRES, 5. (EFE).—La conferencia del Danubio continuará su desarrollo "normal", ha declarado un portavoz del Foreign Office. Declaró que Gran Bretaña "tratará, por todos los medios, no sólo de defender sus derechos económicos, sino los de otras potencias interesadas directamente en la navegación por el Danubio. Se limitó a hacer comentarios al plan presentado esta mañana por el representante norteamericano.

PADRES: Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratad a su favor una póliza de seguro dotada a percibir a la edad de 25 años. Pedid informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

Bilbao conmemora el séptimo centenario de la creación de la Marina de guerra española

EL PENDON DE SAN FERNANDO Y LAS LLAVES DE LA CIUDAD DE SEVILLA FIGURARÁN EN LOS SOLEMNES ACTOS

BILBAO, 5 (CIFRA).—Hoy ha quedado ultimado el programa de actos en honor de la Marina de guerra española, en el séptimo centenario de su creación. El día 17 llegarán a Bilbao el pendón de San Fernando, las llaves de la ciudad de Sevilla y otras reliquias de la época. El 18 se inaugurarán en Bermeo el Museo del Pescador, creado por la Diputación de Vizcaya. Asistirán a esta inauguración varios buques de la Escuadra, a los que darán escolta desde el cabo Machichaco 250 barcos vizcaínos. El 19, en Bilbao, habrá una procesión cívica para el traslado de las reliquias de San Fernando desde la Diputación a la iglesia de San Nicolás, que será escoltada por pajes y maceros con traje de la época, y por guardias marinas. A continuación se formará un cortejo marítimo que irá a Portugal en una embarcación reproducción de otra del siglo XVII, escoltado por unidades menores de la Marina de guerra. Las reliquias se guardarán en la Iglesia de Santa María, y después de este acto se realizará en Neguri un monumento dedicado a la Marina española y en conmemoración de la participación de los vizcaínos en las empresas navales de España. A continuación se celebrará una regata entre los remeros civiles y de la Escuadra, y al día siguiente se inaugurará la exposición del libro del mar en la biblioteca provincial. Asistirán a estos actos el ministro de Marina, el director del Museo Naval, tres almirantes y una representación del Ayuntamiento de Sevilla.

Con amplio espíritu cristiano...

(Véase de la página primera) guros de enfermedad y subsidios familiares, sino que este año han participado ya en los beneficios de empresa, con un diez por ciento.



Actuará hoy ante el Caudillo la nueva Orquesta Sinfónica de La Coruña

LA CORUÑA, 5. (CIFRA).—Mañana por la tarde actuará en el Pazo de Meirás, ante S. E. el Jefe del Estado, la nueva Orquesta Sinfónica municipal, que por la noche se presentará al público de La Coruña en función de gala en el teatro Rosalía de Castro. Esta audición ante S. E. se hace como homenaje del Ayuntamiento al Caudillo, ofreciéndole las primicias de la colectividad. Esta actuación estaba aplazada hasta mañana.

D. MIGUEL MIRANDOR, A ESPAÑA

Se detendrá en Londres

BUENOS AIRES, 5 (EFE).—El presidente del Consejo Nacional de Economía argentino, don Miguel Mirandor, saldrá en breve para Londres, por vía aérea, con el fin de conferenciar con Sir Stafford Cripps. Permanecerá en la capital británica diez días y se dirigirá a Madrid, donde estará más y medio y convendrá la aplicación del plan Franco-Perón en lo que se refiere a la construcción de la zona franca de Cádiz y a los detalles de la construcción de buques españoles para la Argentina.